

墓主是楚国派驻六安将领?

考古专家:出土文物尚无法确切证明两墓之间的关系



星报讯(记者 李世宏) 六安战国古墓4月20日开棺,两具棺槨中没有发现能够证明墓主人确切身份的印章之类的文物。墓主到底是谁?他们生前官居何职?功绩如何?有什么喜好?为了能够解决人们心中的种种疑问,考古人员仍在六安老博物馆内对出土文物进行登记、绘图等研究工作。省文物研究所的工作人员说,因为出土的文物中没有相关的文物能够确切证明两墓之间的关系,所以这些都有待于对墓内出土文物的研究,不能妄加猜测。

考古人员从出土的铠甲片推测南墓墓主是专职武官。“墓主应该是一位专职武将,六安在战国中期是县级单位,但是根据目前墓室发现的陪葬品规格,墓主人身份远远超过县级的水平。”省文物考古专家李德文教

授分析:“南墓里面鼎比较多,当时一个县的长官根本达不到这个规格,南墓墓主生前身份可能在‘封君’以上,有可能是战国时期楚国派到六安驻军的高级将领。”不过,从已发掘出土的文物等情况综合分析,专家认为,两墓可能为夫妻异穴合葬墓。

对于墓主身份的确定,考古专家表示,从目前的出土文物来看,要想获悉墓主人的身份还要对随葬品深入研究后才能进行科学的推测。

“封君”是当时楚国的核心领导层成员,是楚国的一个特权阶层,由楚王赐予封邑,并在封邑内享受征收赋税,衣食住行方面自给自足。“封君”不仅占有封地,经济上拥有特权,而且拥有自己的武装,可以在自己的封邑内筑城建邦。封号和封地虽可以世袭,但不是独立王国,所受封邑必须接受国家法令的约束,国王随时可以削封。“封君”死后,葬在自己的封邑内。



出土的精美玉器

中央媒体看安徽

合肥高新区大力推动战略性新兴产业发展

据《人民日报》4月20日报道 4月11日,投资总额135亿元人民币的晶澳(合肥)新能源有限公司项目在合肥高新区正式开工,将建成全球最大的3GW太阳能一体化生产基地。

合肥高新区工委书记、管委会主任李兵说:“近年来,高新区加大调控力度,促进转型升级,加速战略性新兴产业融合,今年1~3月已累计实现产值462亿元。”

博物馆建起来,公益电影放起来,农民歌会唱起来 我省居民文化幸福指数显著提升



博物馆、农家书屋真热闹

省博物馆新馆、合肥大剧院等一批重点文化设施相继建成,纳入省民生工程的1240个乡镇综合文化站建成657个。各级图书馆、文化馆(站)、博物馆坚持开门办馆、服务立馆、科技强馆,硬件达标,服务创新,等级馆数量成倍增加。71家博物馆、纪念馆和爱国主义教育示范基地免费开放,3年接待观众28505万人次,其中青少年1277.1万人次。

记者从省新闻出版局了解到,农家书屋纳入省民生工程,全省累计建成农家书屋9105个,覆盖了全省50%的行政村。全民阅读活动深入开展,2个单位和1个项目

参观新博物馆,从农家书屋中吸纳新知识,全省广播电视“村村通”……

近年来,我省按照“公益性、基本性、均等性、便利性”的要求,以政府为主导,以公益性文化单位为骨干,鼓励社会积极参与,大力推进覆盖城乡的公共文化服务体系的建设,我省居民的文化幸福指数明显提升。

记者 樊立慧

荣获新闻出版总署表彰的全民读书活动“先进集体”和“优秀项目”。

公益电影放了32.77万场

全省广播电视“村村通”工作提前完成任务。省一套无线覆盖项目和中央广播电视无线覆盖工程更新改造项目积极推进。电影管理和农村电影放映工程扎实推进。省广播电影电视局去年放映农村公益性电影达32.77万场次,超额完成率达15.59%。

各地党委、政府加大投入,不断改善广电基础设施,一批广电新中心、新机房投入使用。安徽广电新中心工程进展顺利,3600平米多功能演播剧场已投入使用。

省文化厅还组织63辆流动舞台车、74

辆农村流动数字放映车等资源向基层、向农村、向皖北倾斜,阵地建起来,活动办起来,群众乐起来。

农歌会、江淮情唱出品牌

我省把建设文化载体和打造特色品牌紧密结合起来,推出中国农民歌会、江淮情、徽商大会、中博会等知名文化品牌。其中,成功举办两届“中国农民歌会”,大气磅礴、艺术精湛,打造了新的“国字号”文化品牌。

记者了解到,以“讴歌建设者、赞颂新成就、展示新风貌”为主题的“江淮情”大型演出,到目前已演出19场,受到广大基层干部群众热烈欢迎。

安徽经济新闻奖揭晓

本报5篇作品分获一二三等奖

星报讯(记者 宛月琴) 2010年度“安利杯”安徽经济新闻奖评选结果于4月20日在湖南长沙揭晓,共有169篇新闻作品获奖,其中1篇作品获特别奖,31篇作品获一等奖。本报《瓦斯爆炸炸醒了我们》获一等奖,另有4篇作品分获二、三等奖。

据悉,这是安利(中国)日用品有限公司连续九年独家冠名该项评选活动。

省公安厅交警总队昨发布四起重特大事故简要情况

血淋淋的教训就在眼前

省宝应市,途经沪陕高速公路579Km+686m处时,车辆右前部撞在应急车道附近正在修理车辆的重庆市云阳县人何国秀(女)等5人,造成5人当场死亡。

1月26日17时30分,霍邱县范桥乡龙头村龙头组驾驶员陈为新驾驶小轿车(乘载6人,其中有1名儿童)沿S101线由北向南行驶至154km+954m处,在道路东侧与蚌埠市淮上区小蚌埠镇方沟村西北园4号驾驶员金永驾驶的出租车(乘载3人)相撞,小轿车上3人当场死亡,2人经抢救无效死亡。

1月11日1时50分许,凤阳小溪河镇居民翟玉浪驾驶微型普通客车(核载7人,实载5人,并装载十二笼鸡)由滁州市凤阳县驶往江苏省南京市,途经104国道1093Km+

516m处时,与公路右侧防护墙相撞后,侧翻路边,造成5人当场死亡。

1月2日20时17分,杨永松驾驶重型自卸货车,由繁昌县经南陵三里镇云三路前往西山矿装运石粉,途经国道318线364km+500m处,因不熟悉路线驶过路口,然后倒车。田小良驾驶中型普通客车载陈运洪等13人(含1名2岁怀抱婴儿),由浙江临安返回湖北黄冈市蕲春县,行至该处,撞到前方同向的货车尾部,造成田小良及乘车人陈运洪等5人死亡,9人受伤。

超载超速酒驾仍是杀手

经调查分析,主要是车辆超员(超载)、超速行驶、酒后驾驶、占道行驶、违法停车

和低速载货汽车违法载人等原因引发了以上重特大道路交通事故。

针对上述道路交通违法行为,全省各级公安交警部门开展了一系列专项整治行动,4月1日起启动了为期一个月的故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌等交通违法行为集中整治活动,4月11日启动了为期80天的夜间道路交通安全专项整治工作。

同时,各级公安交警部门大力开展“护卫天使行动”,加强“护学岗”建设,自3月下旬起,全省各地“护学岗”特别是女警“护学岗”以崭新的形象统一上岗,深入开展校园及周边地区交通秩序整治,强力改善中小学校、幼儿园周边道路交通环境。



星报讯(佟泽波 记者 王涛) 今年第一季度,我省道路交通安全形势总体平稳,但较大道路交通事故仍有抬头之势,共发生死亡5人以上重特大道路交通事故4起,致20人死亡,9人重伤。省公安厅交警总队昨日发布了这四起事故的简要情况,并就事故原因进行分析。

血淋淋的车祸警钟长鸣

2月23日4时36分许,天长市驾驶人沈仁德驾驶一辆重型货车由湖北驶往江苏